

新时代新征程新伟业

赏七彩邦典，享非遗盛典

——贡嘎县第四届七彩邦典文化旅游节开幕小记

本报记者 玉措 次仁罗布



图为活动现场。

金秋十月秋意浓，硕果累累歌歌舞。10月8日，贡嘎县举办以“锦绣邦典故里‘贡’享人文魅力”为主题的第四届七彩邦典文化旅游节。

伴随着开场舞《腾飞的贡嘎》的旋律，演员们身着金色服饰，在阳光的照耀下犹如金秋时节的金麦，挥动的衣袖犹如金麦随风摇曳。一时间，掌声、喝彩声不绝于耳，开幕式现场

的气氛迅速升温。

随后，一系列精彩节目轮番上演，男声独唱《杰德秀邦典》，夸赞杰德秀邦典色彩的鲜艳靓丽，犹如天上的彩虹般美丽。甲竹林镇小学学生为大家带来的非遗牛皮船舞《小小舵手》妙趣横生，展示了新时代下青少年积极向上的精神风貌。富有原生态美感的果谐《丰收的喜悦》、卓舞

《江南鼓韵》、谐庆《源古韵》等表演更是赢得了现场观众的热烈欢呼。

欢笑之余，大家纷纷拿出手机、相机记录下一个个精彩的瞬间，并津津有味地讨论起来。

开幕式在歌曲《永远的扎西德勒》的祝福中圆满落幕。

“我很荣幸能参加贡嘎县第四届七彩邦典文化旅游节的演出。这次

我们准备的舞蹈是非遗牛皮船舞，希望大家能喜欢我们的舞蹈，也祝愿七彩邦典文化旅游节越办越红火。”参加表演的贡嘎县甲竹林镇小学生达瓦扎西兴奋地说。

贡嘎县群众尼珍高兴地说：“今天的节目内容丰富，非常精彩，热闹非凡，大家都非常喜欢。”

“今天的演出非常精彩，我特别喜欢独唱《牧羊姑娘》，唱得很豪放，小品也很有趣，节日的氛围非常热烈。”贡嘎县群众益西坚参说。

不仅开幕式的节目表演精彩纷呈，隔壁特色农畜产品、文化旅游手工艺产品展销一条街也同样热闹非凡，手工艺品、纺织品、特色农畜产品等引得广大游客和农牧民群众驻足挑选购买。

“我们家从我父亲开始就从事毡毯染色行业，这次展销活动我带来了40双传统藏靴、200件邦典、70条围巾及披肩，都是我本人亲自参与染色制作的。”展销商户巴桑说，“上一届文化旅游节期间收益挺不错，相信今年生意一定会更好。”

“贡嘎县的邦典颜色鲜艳、极具特色，一下子就吸引到了我。所以，我今天想买几件藏族和不同花色的邦典带回内地，让家人朋友也欣赏一下。”湖南长沙游客李连英说。

据了解，此次文化旅游节为期五天，从10月8日持续到10月12日，特色展销一条街、系列文艺展演、民族传统体育活动、“锦绣时光”美食夜市等丰富多彩的活动将持续开展，让更多的人近距离感受贡嘎之美。

市委政法委员全体(扩大)会议召开

扎西平措主持

本报讯(记者索娜拉姆)10月9日，市委常委、政法委书记扎西平措主持召开市委政法委员第三次全体委员(扩大)会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和中央、区党委和市委有关会议、文件精神。

副市长、市公安局局长刘宗昌，市中级人民法院党组书记、院长卓玛央宗，市人民检察院检察长刘发林出席会议。

扎西平措强调，要扎实开展好政法系统主题教育，在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制上下狠功夫，不断提升政法干警的综合素质、专业技能和实战本领。

要深入贯彻总体国家安全观，坚持警钟长鸣、警惕常在，强化防风险、

保安全、保稳定、促发展各项措施落实，坚决维护国家政治安全和社会大局和谐稳定。要围绕中央和区党委、市委全面深化改革开放各项重点任务，持续做深做实政法领域改革，不断提升执法司法质效和公信力。要树牢大抓基层鲜明导向，坚持依法治理、系统治理、综合治理、源头治理相结合，以打造共建共治共享的社会治理格局为方向，统筹推进各方资源力量，优化网格化服务管理，推进科技信息化建设，不断提升基层治理效能。要持续深化全面从严治党，从严管党治警，狠抓政法队伍素质提升，严抓政法机关正风肃纪，常抓政法干警担当作为，努力锻造全面过硬政法铁军。

安徽省宿州市医疗专家组深入

措美县为群众进行义诊

本报讯 近日，安徽省宿州市医疗专家组一行8人，深入措美县开展“送医送药送健康”义诊活动。

活动现场，医疗专家组通过悬挂横幅、设立咨询台等方式，为辖区群众进行详细的病例筛查、诊断，并耐心解答患者疑问，指导患者用药，向患者普及常见病、多发病的预防知识。

同时，医疗专家组免费发放日常药品，为措美县群众提供便捷的家门口医疗服务，受到措美县广大群众的一致好评。

此外，医疗专家组医生张坤以理论与实践相结合的方式，对措美县中心医院医务人员进行了培训，重点讲解心肺复苏的定义、抢救的有效指标及心肺复苏注意事项，着力提升措美县医护人员抢救能力。

此次活动，受益群众达200余人，免费发放价值5000余元药品，参加心肺复苏急救知识培训医护人员23人。

琼结县

召开推动民营经济健康发展大会

本报讯(曲杰)10月11日，琼结县召开推动民营经济健康发展大会。

会议强调，要精准发力，继续深化投资审批制度改革，转换思维视角，全力打造一流的营商环境。要精准把握执法司法尺度，健全依法办事的法治环

境。要聚焦重点，提标提速，多措并举、多管齐下，努力推动高质量招商引资。要提升服务、激发活力，完善政策支持体系和执行方式，持续推动民营经济健康发展。要压实责任，强化保障，加快形成狠抓落实的良好局面。

曲松县

召开项目谋划推进工作会

本报讯(杨官宝)10月7日，曲松县召开2024年项目谋划推进工作会。

会议要求，各级各部门要认真对照县委经济工作会议和政府工作报告明确的目标任务，抢时间、抓机遇，攻坚克难完成全年目标任务。要持续发力，重点抓好项目建设。全县上下要总结经验，加强沟通交流，紧紧抓住项目建设这个

“牛鼻子”，坚持“工作项目化、项目清单化”，以项目建设引领高质量发展。要抓住机遇，积极争取明年项目资金。要对照“十四五”规划中期评估、乡村振兴和清洁能源发展、基础设施建设、以工代赈等重点方向，精心谋划、梳理储备一批新项目，多下“跑”的功夫，积极对接上级行业部门，争取更多项目落地曲松。

隆子县

举办“三区”农牧科技专干培训班

本报讯(李净净)10月9日，隆子县举办2023年度“三区”农牧科技专干培训班，全县60余名科技专干参加。

培训邀请自治区级科技领域专家教授重大动物疫病防控与控制技术、青稞栽培技术及病虫害综合防治技术、农牧民增收统计等专题课程，让科

技专干对基层农业农村工作有了深层次的了解与认识，为加强隆子县科技人才队伍建设、提升“三区”科技人才的综合素质和服务水平，增强岗位责任意识、规范科技队伍管理工作、推动农牧业产业化发展等方面奠定了坚实基础。

洛扎县

开展学校食堂安全常态化督促检查工作

本报讯(旺杰)10月9日，洛扎县深入县中心小学、双语幼儿园、中学开展学校食堂安全常态化督促检查工作。

工作人员重点对冷冻肉制品是否有合格检验检测报告，从业人员健

康管理、厨房环境卫生和食品留样等方面进行了全面细致地检查。对检查中发现的问题，工作人员要求限期进行整改并长期坚持，构建各负其责、齐抓共管的学校食堂安全工作格局。

乃东区

开展集中就餐单位食品安全专项检查

本报讯 近日，乃东区开展集中就餐单位食品安全专项检查工作。

现场，工作人员重点查看了集中就餐单位食品安全“两个责任”落实情况以及食材进货、储存、留样、消毒等各环节管理制度和操作规范情况。针

对检查发现的问题，工作人员现场提出了整改意见并责令限期整改。要求，要认真履行食品安全主体责任，全面加强食品安全管理，定期组织开展食品安全自查，切实筑牢食品安全防线。

图说



石爱京 摄

10月9日，加查县安绕镇新时代文明实践所理论政策宣讲志愿服务队组织志愿者开展“宣讲走进甜茶馆、党的政策入人心”宣讲活动。

志愿者深入辖区甜茶馆，通过面对面、心贴心与群众交谈，并结合群众身边的变化，用群众听得懂的语言、接地气的方式，宣讲党的二十大精神、铸牢中华民族共同体意识等内容，教育引导群众不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，铸牢中华民族共同体意识，坚定不移听党话、跟党走、跟党走。

图为活动现场。

错那市：垃圾兑换超市，兑出美丽乡村新风貌

乡村振兴

——在山南

本报讯(达娃玉珍)错那市始终把注重党建引领，突出制度保障，强化教育引导作为农村人居环境整治工作的着力点，把垃圾兑换超市运营作为助力农村人居环境整治工作的重要抓手，助力错那市村庄清洁行动各项工作进一步走深走细走实。

发挥基层党组织战斗堡垒作用。错那市各乡镇积极主动作为，各

村居基层党组织始终从讲政治的高度、从顾大局的深度认识和推进农村人居环境整治工作，带领广大党员干部以及农牧民群众落实“三清两改”、“八边”清扫、“十小进农家”等。农村垃圾兑换超市运营启动，有效激发了广大农牧民群众主动清理生活垃圾的积极性。截至目前，错那市实现10个乡镇(镇)垃圾兑换超市全覆盖，共兑换垃圾45.624吨，兑换物资价值4.75万元，让更多群众成为了农村人居环境整治的主力军、受益者。

发挥制度建设保障引领作用。错那市始终把坚持抓制度建设促人居环境整治作为根本抓手，因地制宜

制定出台《错那市农村垃圾兑换超市实施方案(试行)》，统筹山南市及本级资金共计123万元用于设立农村垃圾兑换超市，兑换商品主要以垃圾袋、洗衣粉、清洁剂、面粉、大米等日用品为主，有效激发了群众参与热情。

错那市将各乡镇、村居农村垃圾兑换超市运营情况纳入人居环境整治季度性考核内容，就工作落实、实际成效、运营情况进行考核。截至目前，错那市参与垃圾兑换超市的农牧民群众达5436人次，群众清理村庄周边垃圾的自觉性、积极性有效提高。

发挥宣传引导氛围营造作用。聚焦人居环境整治的“堵点”“难点”问题，组织各乡镇、村居干部走村入户广泛开展群众教育引导工作，绵绵用力、久久为功，让群众在潜移默化中持续转变思维，主动崇尚讲文明、爱干净的生活方式。特别是聚焦垃圾兑换超市工作，充分发挥驻村工作队、乡村振兴专干等作用，结合相关制度要求，对可利用垃圾的回收、具体兑换方式、可以兑换的商品逐一进行解释说明，为群众主动收集各类可利用垃圾营造了良好的氛围。截至目前，群众对垃圾兑换超市知晓率达到了100%。